



日照市政协委员、市政协副秘书长惠旻:

外出遛犬请避开老幼孕残

本报记者 张萍

近年来,日照市区各种犬类的数量、种类均呈猛增趋势,关于犬扰民、伤民的投诉也大幅度增加。日照市政协委员、市政协副秘书长惠旻建议,日照应该在市区范围内,建立养犬审批制度,并且控制市区养犬总量。



日照市政协委员惠旻(右)希望在日照市区范围内规范养犬行为。
本报记者 刘涛 摄

惠旻介绍,现代犬类的功能,已经由传统的看门守家转向娱乐,尤其是对于老年人来说,犬类可以帮助排解孤独,增加生活乐趣。

“然而,不规范的养犬行为,却是将自己的快乐建立在别的痛苦之上。”惠旻说,部分市民遛犬不分场合,犬类也随地大小便,“另外,部分烈性犬、大型犬等对他人的生命健康也造成了威胁。”

惠旻告诉记者,现在日照市区的大多是粗放式养犬,这给社会带来了诸多不稳定、不安全因素。“如社区内遛犬不系绳套、犬乱窜、导致过路人(尤其是老人、儿童)恐慌,甚至被犬咬而至狂犬病的事件经常发生,路上行驶的汽车因为躲避乱跑的犬,而导致的交通

事故也常有发生;夜半犬吠,也是目前扰民的重要危害之一;遛犬不分场合,犬随地便、溺,也对公共环境造成一定污染……”

对此惠旻建议,日照应该规范市民的养犬方式,规定遛犬区域和遛犬时间段。“养犬并不可怕,可怕的是养犬的随意性方式。”

“烈性犬、大型犬是对市民威胁最大的犬类,应当根据犬的烈性和体型大小,明确规定禁止市区饲养的烈性犬、大型犬种类,和允许饲养的犬种类,并将详细规定广泛宣传到全市养犬家庭中。”惠旻说。

惠旻还建议,养犬需要相关部门登记,强制接种疫苗后在颁发相应的证书,并为获得许可的犬类挂统一的犬牌,务必确保做

到“先免疫、再发证”,控制养犬总量。通过给所有持有“免疫证”的合法犬进行电子注册,建立电子档案等方式,加强对养犬家庭的监督管理。

惠旻呼吁,日照市相关部门可出台相应地方性规章制度,规范养犬行为。

同时,惠旻也建议养犬的家庭,在遛犬时,一律使用规定长度的绳套,外出遛犬时主动躲避老人、儿童、孕妇和残疾人。在电梯等封闭空间要采用怀抱、佩戴嘴套方式;在全市范围内划定若干遛犬区域,禁止各种烈性犬进入商场、公交车、饭店、机关事业单位、学校等公众聚集的场所;规定早、晚遛犬时间段,避免犬在上下班高峰期进入市区路段。

日照市人大代表、五莲供电公司经理刘加友

“安全、发展、服务” 当好市民电保姆

文/片 本报记者 李玉涛

2013年,五莲县供电公司坚持超前发展,打造坚强电网,全力服务经济社会发展。今年,该公司将突出供电企业“安全、发展、服务”三大主题,全力当好全县经济发展的“先行官”、为民服务的“电保姆”。

8日,日照市人大代表、五莲县供电公司经理刘加友接受了本报记者的专访。



对于今年的工作,刘加友心中已经有了一个成型的计划。

完成投资1.6亿元 建设改造电网

刘加友说,2013年五莲县供电公司坚持超前发展,主动跟踪对接全县重点项目建设,全年预计完成投资1.6亿元用于建设和改造五莲电网。

新建了管帅、汪湖2座35千伏变电站,为温泉旅游业和五莲县西北部长期发展提供可靠电力保障。

开展了城区配网自动化建设,新建配网自动化主站系统1套,对县城中心区9个项目16条10千伏线路进行建设改造,提高城区电网智能化管理水平。

继续实施了71个村中低压农网改造升级工程,有效缓解了个别区域供电低电压、“卡脖子”等问题,城、乡供电综合电压合格率分别达到99.26%和99.18%,供电可靠率实现99.96%。

清理1731个鸟巢 保障线路安全

去年,该公司强化农电隐患排查治理,对全县848处配变台区进行了农电隐患排查治理,处理各类隐患53项,清理线路保护区内的违章植树8053棵、鸟巢1731个,处理农村用电私拉乱扯206处。

据介绍,去年夏天,面对全县负荷连续刷新、电网设备过载的严峻形势,该公司超前细化、严格执行有序用电方案,五莲电网安全迎峰度夏。组建“彩虹

应急服务队”,成功应对暴风雷雨天气灾害。截至2013年12月31日,电网安全运行733天。

“去年我们还积极开拓手机缴费、充值卡缴费等多种缴费渠道,在松柏乡实施了银行代扣试点工作。”刘加友说,目前,已在462个村设立了代收点。在全县设立“电管家”210人,印制便民服务卡22万张。

今年全县覆盖 用电信息采集系统

刘加友说,2014年,五莲县供电公司将突出供电企业“安全、发展、服务”三大主题,全力当好全县经济发展的“先行官”、为民服务的“电保姆”。

据介绍,今年该公司将推进标准化配电线路、台区建设,跟踪落实地下电力电缆通道隐患治理工作,健全安全隐患排查、评估、治理、验收、消号闭环管控机制。

做好西峪220千伏输变电工程项目开工前的属地化协调工作,完成土地手续办理,确保项目如期开工。

按照省公司预安排项目操作流程,确保五莲院西35千伏变电站增容工程按里程碑计划开工、投产。

“今年会继续推广带电作业和夜间抢修,减少停电时间和故障范围。”刘加友说,推广应用好“电管家”服务,减少95598工单话务量。

此外,还将加快用电信息采集系统建设,2014年争取实现全覆盖。

日照市政协委员、金海岸小学教师张景一

以教师的眼光发现不足 20多条提案获立案

文/片 本报记者 许妍

1月6日上午,记者联系到日照市政协委员、金海岸小学教师张景一,她刚刚完会,就急忙赶回学校。“学生们在学校的每节课我基本上都陪着,一会看不见他们,我不放心。”张景一对记者说。

张景一的学生们一看到老师回来了,都特别兴奋,拉着张老师就在篮球场上做游戏……



张景一(中)非常喜欢和孩子们在一起。

连任三届政协委员 提出近30条提案建议

据张景一介绍,她已经连任了三届政协委员,提出了近30条提案建议。在她任第八届政协委员期间,就撰写了《应对新形势,大力推广普通话》、《彻底清理中、小学门前各类杂货摊点,切实保障青少年学生的身心健康》、《加强各中、小学门前的交通管理,保障学生的人身安全》等近20个提案建议,这些提案全部立案,也得到市委市政府和相关部门的高度重视。

“做政协委员让我最高兴的就是能够通过在学校里与学生朝夕相处的日子,以一个教师的眼光,发现在教育上的不足,切实提出一些提案,为学生们争取到更好的教育环境。”张景一说。“每当一个提案落实,我心里就特别高兴,感到又为这些学生、这个城市做出了一份贡献。”

今年又带来 6个提案建议

今年,张景一又带来了6条提案建议,分别是《着力推进土地经营权流转,深化农村综合改革的建议》、《丰富和繁荣全市群众文化活动的建议》、《大力开展农民科技培训和转移就业培训,增加农民增收内升动力的建议》、《关于我市

建立社区儿童图书馆的建议》、《关于着力净化青少年成长环境的建议》以及《加强安全生产,有效防范和遏制重(特)大安全事故的建议》。

建议社区建立 儿童图书馆

“由于日照图书馆事业基础建设还比较薄弱,还不能满足人民群众对文献信息的需要。但是,受经费等因素的制约,大规模在城市中建设图书馆还不很现实,所以,我建议建立社区小型图书馆。”张景一介绍说。

“对于年轻家庭,学生放假期间,家长需要继续上班、工作。这就容易造成儿童长时间上网、看电视的不良习惯,甚至还有很多用电、楼层高等安全隐患,让正在工作的家长也不能安心。这样,家长不在家时,可把孩子送到社区图书馆。”

张景一说:“社区儿童图书馆作为图书馆的特殊类型,它有不同于传统意义上的公共图书馆,社区儿童图书馆最主要的特点就是服务对象为没有自我保护能力的少年儿童。少年儿童在馆期间需要有看护人员,可以是社区离退休人员,或是放假大学生。社区儿童图书馆从管理员到服务人员都提倡志愿参加,既保障了儿童在馆就读的安全,也丰富了离退休人员和放假大学生的生活。”